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Ubungen zur Vorlesung

Differential- und Integralrechnung I (NV)

10. a)

11. a)

b)

c)

Losungsvorschlag

(a—=b?*>0&a>—2ab+0*>0% 7 +§ > 2. Fir “=*“ ersetze man >
durch = und beginne mit a —b=0 < ...

12=1<2=2!
Anfang: 42 = 16 < 16 = 2*. Schritt: 2" = 2.2 >V 2.p2 = p2 4 2 00 >
n?+2n+1=(n+1)>2
z>0= % > (. Nach dem archimedischen Axiom existiert ein n € N, so
dassn>%>0:>;cl-<x.
L Fallz >y max(z,y) =z=3(z+y+z—y) =3z +y+|z -y,
2. Fallz <y max(z,y) =y =3z +y~ (2 —y)) = 5(z +y + |z —y)).
min(z,y) = 3(z +y — |z — y|), Beweis wie in a).
Kommutativgesetze: Beide Tabellen bleiben bei Spiegelung an der Diagona-

len gleich. Negatives: In jeder Zeile bzw. Spalte der Additionstabelle steht

(genau) eine 0. Inverses: In jeder auBer der 0-Zeile bzw. -Spalte steht (genau)
eine 1.

cb=c(l+c)=c-1l+cc=c+a=1Lbb=bl+c)=b+bc=b+1=a=

01 a b ¢
0|0 00 OO
101 a b ¢
a|l0 a 1l ¢ b
b0 b ¢ a 1
¢c|0 ¢ b1 @

Nein, denn wire Fs angeordnet, wiirde (wie in jedem angeordneten Korper)
gelten0<1=0<1<1+1=2<2+1=0, Widerspruch.

12. Zu zeigen: Zu 1 = {ay,...,a,}, a; € N existiert ein 1 < j < n mit a; < q; fiir
ie{1,...,n}\{j}.

Induktion nach n, der Anzahl der Elemente von M.



n=1: M = {a1} mit a; € N und a; <b fiir alle b € M\{a;} = 0.
n—n+1M={ay,..,an1} (n > 1), M\{ap1} = {a1,...,a,} hat nach Vor-
aussetzung ein kleinstes Element a; (1 < j <n) mit a; < a; (i € {1, —oni\{7}).
L Fall: any1 > a; = a5 <a; (i €{1,..,n+1}\{j}). 2. Fall: q,,; < a; = Apyy <
a; <a; (1€ {1,..,n}).



